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Előzmények, bevezetés 
A koncepciótervet a hajdani gödi golfpálya területére 2020. 

szeptemberében a Szent István Egyetem Tájépítészeti és 
Településtervezési Karának végzős mesterszakos, tájvédelmi szakirányos 
tájépítész hallgatói kéthetes tervezési műhelygyakorlatuk keretében 
készítették. A tervezési műhelygyakorlatot Hubayné Horváth Nóra, 
Gergely Attila és Erdei Tímea irányították. A tervezőcsapat arra kereste a 
választ, hogy miként lehet a területet a természetvédelmi prioritások 
figyelembevételével, a tájképi és természeti értékek megőrzése mellett 
hasznosítani. 

A gyakorlat keretében a hallgatók három napot töltöttek a településen 
terepbejárással, élőhelytérképezéssel, adatgyűjtéssel. A tervezést 
megalapozó szakmai programok között szerepelt közös terepbejárás és 
egyeztetés az önkormányzat, valamint a Duna-Ipoly Nemzeti Park 
Igazgatóság illetékeseivel (Kazi Róbert természetvédelmi őrkerület-vezető, 
Giczy Zsuzsanna főkertész, képviselőtestület tagjai), hogy ők miként 
képzelik el a golfpálya területének jövőbeli hasznosítását, kezelését. A 
hallgatók megismerkedtek Göd zöldfelületi rendszerével és a város 
jelenlegi sport-rekreációs kínálatával és a terület történetével is (ez utóbbi 
Bátorfi Ildikó helytörténész közreműködésével történt). 

Tervelőzménynek tekinthető a Göd Város Önkormányzata által 2019-
ben a golfpálya hasznosítására kiírt ötletpályázat, mely igen sikeresnek 
értékelhető. A beérkezett 19 pályamű számos színvonalas ötlettervet, jó 
fejlesztési elképzelést tartalmaz. A hallgatói munka megalapozásának 
fontos eleme volt a pályaművek kiértékelése és ezen keresztül a lakossági 
igények megismerése. A pályázattal megindult közösségi tervezés 

folytatásaként a hallgatók beszélgetéseket folytattak több pályamű 
készítőjével és civileket is bevontak a közös gondolkodásba. 

A tanulmánykészítés célja az, hogy 
● élőhelytérképezést követően lehatárolja az értékesebb, 

természetvédelmi szempontból kímélendő és a kevésbé érzékeny, 
ökoturisztikai hasznosításra alkalmasabb területrészeket, 

● elemezze a hajdani golfpálya települési szövetben betöltött 
szerepét, valamint 

● a korábbi ötletpályázat pályaműveiben megfogalmazott lakossági 
és önkormányzati igények, továbbá tájvédelmi-tájbaillesztési 
kritériumok figyelembevételével koncepcióterv készüljön a 
hajdani gödi golfpálya területére. 

A tervezéshez az önkormányzat alapadatszolgáltatásként ortofotót, 
valamint ingatlannyilvántartási alaptérképet biztosított. Geodéziai felmérés 
nem állt rendelkezésre a tervezés során. Az élőhelytérképezést a terepi 
felvételezés mellett 2020 márciusában és szeptemberében készült 
drónfelvételek segítették (készítette: Havrilla József BSc hallgató). 

A hallgatói gyakorlat lebonyolítását szakmai irányításával és 
szervezéssel Giczy Zsuzsanna főkertész segítette és a városvezetés 
támogatta. Hálásan köszönjük, hogy lehetővé tették ezzel a 
műhelygyakorlat megvalósítását. Reményeink szerint koncepciótervünkkel 
hozzájárulhatunk a hajdani golfpálya jövőbeli sorsának alakításához, 
szelíd, természetkímélő hasznosításához. 
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1. Jelenlegi állapot felmérése  

1.1 A terület lehatárolása, rövid története, 
tulajdonviszonyai 

A hajdani golfpálya Göd település központi zöldfelületét jelenti. A 
közel 70 hektáros területet zömében gyepfelületek, néhány fás liget, 
cserjések, valamint északon és középtájon nagyobb kiterjedésű nádas, 
lápos, természetközeli állapotú élőhelyek alkotják. A terület potenciális 
növényzetét homokpuszta homoki tölgyesekkel, valamint a mélyfekvésű 
részein, vízállásos területeken lápok alakották.  

Hajdanán rókavadászatok zajlottak itt Erzsébet királynő részvételével, 
valamint szerepet kapott a terület szintén a királyi család életében, mivel a 
gödi vasútállomás és a gödöllői királyi kastély közötti utazásaik során 
rendszeresen keresztül utaztak a területen. (Bátorfi, 2020 ex verb.) A 
területet évszázadokon át legelőként hasznosították, majd az 1980-as 
években egy részét feltörték, szántóvá alakították. A terület értékes, lápos 
élőhelyei 1992-ben, a homokpusztagyep 1999-ben helyi jelentőségű 
természetvédelmi területként, majd 1996-ban ex lege védett lápként 
oltalmat kaptak. A golfpálya kialakítása 1998-ban kezdődött meg nagy 
szakmai viták kereszttüzében a védettség alatt nem álló területrészek 
felszántásával, vízrendezésével, újragyepesítésével, öntözőrendszer 
kialakításával. 2010-ig üzemelt a golfpálya egy luxus szállodával (Pólus 
Palace), amely ma is meghatározó látképi elem. Ezt követően a korábbi 
tulajdonos által csődbe vitt üzlet miatt a terület 10 évig parlagon hevert. 
(Szollát et al. 2007) 

Az egykori golfpálya területének nagy része (50 hektár) a múlt évben 
önkormányzati tulajdonba került. Ezen önkormányzati tulajdonú terület - 
melynek északi és déli határát a beépítések, lakótelkek, nyugati határát a 
Budapest-Szob vasútvonal, keleti határát az Összekötő út kerékpárútja 
alkotják - képezi jelen tanulmány tervezési területét.  

A tervezési terület túlnyomó része tehát önkormányzati tulajdonban 
van. A hajdani Pólus Palace épületével szomszédos 6322/7 hrsz telek, a 
vasúti iparvágány nyomvonala, valamint a helyi védett homokpusztagyep 
területét érintő telek (025/6 hrsz) nem az önkormányzat tulajdona.  Az 
északi határában álló hajdani Pólus Palace Hotelt idősek otthonaként 
fogják a jövőben hasznosítani.  A tulajdonviszonyokat a 1. ábra mutatja be.  
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1. ábra: A golfpálya tervezési terület tulajdonviszonyai. Göd Városi Önkormányzat 

Polgármesteri Hivatalától kapott adatszolgáltatás (2020.szeptember 11-i 
állapot). A zöld szín az önkormányzati tulajdonú, a piros az állami tulajdonú, a 

fehér a magántulajdonú telkeket érinti 

1.2 Megközelíthetőség 
 

A terület központi elhelyezkedéséből adódóan minden irányból 
viszonylag jó megközelítési lehetőségekkel rendelkezik (2.ábra). 
Szerencsés helyzete, hogy nagy forgalmú autóút nincs a közvetlen 
közelében, így ezzel a szennyezéssel és zavarással nem kell számolni. 
Főképp gyalogosan vagy kerékpárral egyszerű a területre eljutni. Határoló 
objektum a terület teljes hosszát érintő vasút, amely a Budapest és Vác 
közötti vasúti forgalmat bonyolítja és jelentős zajterhelést okoz a golfpálya 
területén. Ezt a zaj tekintetében érzékenyebb használati funkcióknál (pl. 
rendezvénytér/színpad) figyelembe kell venni. A Duna és a vasút közé eső 
településrészről jelenleg Felső-és Alsó-Göd magasságában szintbeni, 
középső Göd vasútállomásról pedig gyalogos aluljárós közlekedéssel lehet 
eljutni a területre. A terület északi csücskében hiányzik egy hídátjáró a 
patak felett, az Öregfutó utca folytatásában pedig kelet-nyugati irányú 
(kerékpáros) átközlekedés lehetősége. Ez utóbbi megvalósíthatósága 
érdekében a önkormányzat illetékesei felvetették egy gyalogos-kerékpáros 
vasúti aluljáró létesítésének a szükségességét.  
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2. ábra: A golfpálya megközelíthetősége 
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1.3 Rekreációs lehetőségek 
A koncepciót megalapozó vizsgálatok keretében feltárásra került a 

város jelenlegi sport-rekreációs kínálata annak érdekében, hogy a 
golfpályán létesítendő funkciók kiválasztása releváns és megalapozott 
legyen. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. ábra: Göd sport-rekreációs helyszíneinek elemzése (saját szerkesztés) 
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1.4 Védettségek 
A tervezési területen számba vettük a védett természeti területeket, 

melyekből többféle kategória is megtalálható a közel 70 hektáron (4. ábra). 
A terület kiterjedésének körülbelül fele természetvédelmi oltalom alatt álló 
terület, mely a hasznosítási módok jellegének és területi elhelyezkedésének 
meghatározásánál mindenképp prioritást érdemel. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4. ábra: A gödi hajdani golfpálya természeti védettséggel érintett területei -  Göd Város 

Önkormányzata Polgármesteri Hivatal adatszolgáltatása 
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Országos védelem - ex lege védett lápterületek 
Az egykori golfpálya területén, ahogy az 5. ábra is mutatja, az északi-
északkeleti sarokban fellelhető “ex lege” védelem alatt álló (Tvt. 1996. évi 
LIII. Törvény a természet védelméről) gödi láprét. Ezeken a területeken 
nem jelölhető ki új beépítésre szánt terület. (OTrT, BAP), bármely 
hasznosítás csak a Pest Megyei Kormányhivatal Országos 
Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztály engedélyével történhet. 
Kezelési terv készítése a tulajdonos vagy a kezelő feladata. Az ex lege 
védett területekről a Duna Ipoly Nemzeti Park Igazgatósága szolgáltatott 
adatot. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. ábra: A gödi hajdani golfpálya ex lege oltalom alatt álló védett lápterületei - a DINPI  
adatszolgáltatása alapján saját szerkesztésű ábra 
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Országos Ökológiai Hálózat területei  
Az Országos Ökológiai Hálózat az Országos Területrendezési Tervben 
megállapított övezet, amelybe az országos jelentőségű természetes és 
természetközeli területek, valamint az azok között kapcsolatot teremtő 
ökológiai folyosók egységes, összefüggő rendszere tartozik, és amelynek 
részei a magterületek, az ökológiai folyosók és a pufferterületek (2003. évi 
XXVI. törvény) 
A terület kiterjedésének csaknem fele az Országos Ökológiai Hálózat 
magterületeként védett (6. ábra). A termálfürdő és az egészségház 
területének védettségének megszüntetése feltehetően még nem lett 
átvezetve a Természetvédelmi Informácós Rendszer adatbázisába.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

6. ábra: A gödi hajdani golfpálya Országos Ökológiai Hálózat övezetébe tartozó területei - 
a Természetvédelmi Információs Rendszer adatai alapján saját szerkesztésű ábra 

 
 


